
Відьма

Любовь, любовь – божественное чудо…

Леонид Зеленский

I.
Ах, сердце, сердце! Что с ним делать.

Как сладить с ним наверняка?

Наш ум, как это б ни хотелось,

У сердца вечно в дураках.
Евгений Головчинер
Троянди пахнуть медом.

На сонці настояним ранком.

Крізь проламану стелю

ллється небо.

Щастя. 
Ураз серце божевільно стукнуло, голова пішла обертом… Світ сколихнувся, закрутивсь у танцюючому вихорі… швидше, швидше…
– Квіти ніби палають… зайняли весь зал! – високий хлопець з очима кольору чистого ранкового неба, приязно усміхнувся, дивлячись, як дівчина у легкому запамороченні розгубилась серед сотень троянд… 
Коли виходив з квартири, озирнувся до неї:

 – Гарного дня!
Зоряна відірвала погляд від квітів – прокинулась немов, подякувала кур’єру і зачинила за ним двері. Вона була у душі, коли почула дзвінок. Тож вийшла відчинити, накинувши халат на голе тіло. 

Повернулась до зали із чашечкою запашної кави і зойкнула від несподіванки. У кімнаті літали метелики. Ще у кінці травня у Києві їх кількість була аномальною. Але такого вона ще не бачила. Чарівні крилаті тріпотіли у залі! Який дивний ранок! 

В кімнаті пахло любистком і м’ятою. З-за образів, розвішаних на стіні в обрамленні букетиків, вибивався тонкий аромат польових квітів і трав. Вона присіла біля вікна, підперши долонями прегарне молоде обличчя, і мрійливо задивилась на метеликів-сонцевиків, що кружляли в зеленому саду перед будинком… 
Враз дзенькнуло сповіщення. Від Станіслава надійшло повідомлення: «Поїхали завтра за місто! Що думаєш?».
Посеред залитої сонцем зали Зоряна затанцювала від щастя. Її довге чорне волосся огорнуло струнку постать, як блискучий плащ. Очі загорілись таємничим вогнем. 
Телефон знову обізвався. Цього разу дзвонила подруга.

· Зорянко, привіт! – задзвенів її веселий голос. – Які плани на вихідні?
· Хочу тебе побачити, Надю! У суботу зустрічаюсь із Станіславом, а у неділю вільна. 
· Я знову чую про Казанову! Як же він мені не подобається… – Надя тихо зітхнула у слухавку, і усмішка на мить зникла з обличчя Зоряни. – Тобі звичайно, вирішувати, але… А от щодо неділі у мене пропозиція: на Труханівім острові планується танцювальний фестиваль. Давай сходимо разом!
Домовившись про зустріч, Зоряна попрощалась з подругою і поклала слухавку. Серед троянд ненароком знайшла листівку з вигадливими срібними літерами: «Люблю тебе, Зоряно!». І серце її знову радісно відгукнулось, забившись у щемливій мелодії.

– Боже, чи ж я його люблю? – промовила вголос розгублено, взяла оберемок троянд з наміром поставити їх у воду. І зараз же випустила з рук: кілька колючок поранили її долоні, а на безіменному пальці виступила кров. 

II.
Пісне моя, в ніч з благанням лиш до неї линь…

Під затихлим, люба, гаєм ти мене зустрінь.

Шепотім під листя шелест, місяць, щоб дививсь…

Він ніяким воріженькам не переповість…

Соловейко нехай співом теж блага тебе, 

Щоб до мене прихилилось серденько твоє…

               Людвіг Рельштаб «Серенада»
Сонячним суботнім днем, залишивши авто на узбіччі, Станіслав та Зоряна, взявшись за руки, ступили до лісу, що приязно зашелестів, розкриваючи перед ними стежку за стежкою. Зелене листя просвічувалось золотавими променями, небо над їх головами стояло чисте та голубе. 
Станіслав весь час смішив, і Зоряна аж згиналась від сміху. Він йшов поряд утішений, що вона вподобала його жарти. 

Тримаючись і далі за руки, вони вийшли до лісового озера. Сонце купалось у його прозорій воді, і, може, тому пісок на дні озера здався їм золотим. 

Зоряна зупинилась біля берега і повернулась до Станіслава. Їй особливо подобалось все у ньому сьогодні. Його біла з тонкою вишивкою сорочка, чорнявий гострий погляд з-під густих брів, акуратно підстрижена, зваблива борода на молодому обличчі з лукавим усміхом. Вона ніжно посміхнулась у відповідь:

– Тобі на плече упав листок…
Станіслав дивився на неї крізь розширені зіниці. І здалось йому:  в якусь мить її червона сукня запалала ясним вогнем, а у вороному волоссі заплуталось сонце. Він захвилювався. Чи не мариться вона йому? І можливо з бажання розвіяти це видиво заговорив зараз до неї: 

– Ти знаєш, що киянки – справжні відьми? – сказав вдавано серйозно, але Зоряна перестала усміхатись.

– З чого ти взяв? – вона ступила крок і з неприхованою втіхою зняла з його плеча осиковий листок. 

Стояла зовсім поруч, і Станіслав прочув, як осяйним потоком лився на нього її чар. 

– Пам’ятаєш у Пушкіна:
То ль дело Киев! Что за край!
Валятся сами в рот галушки,
Вином — хоть пару поддавай,
А молодицы-молодушки!
Ей-ей, не жаль отдать души
За взгляд красотки чернобривой.
Одним, одним не хороши...»
    — А чем же? расскажи, служивый…
Станіслав спинився і його чорні очі ковтнули її повністю. 
Вона грайливо смикнула його за рукав:
– Чого ж ти змовк? Продовжуй…
 Він видихнув і доказав, хитро усміхаючись:
… Разделась донага; потом
Из склянки три раза хлебнула,
И вдруг на венике верхом
Взвилась в трубу — и улизнула…

Зоряна пригорнулась до його плеча і розсміялась. Він же обійняв її міцно, зазирнув питливо в очі, і душа його потекла в її:

– Ти відьма? Зізнавайся!
Зоряна висковзнула з його обійм і стала лицем до озера. Узріла, що вода була повна риб, і тремтіла від їхніх рухів.
Холодок пробіг спиною Станіслава, ніби хто водою криничною його обдав. «Даремно я не сказав їй за Олену, – майнула думка, і усмішка щезла з його лиця, – і про те, що ми одружуємось. Що буде далі?». Серце  його голосно стукнуло у якомусь неясному передчутті.
Зоряна обернулась до нього усміхнена – червона квітка зацвіла на її вустах. І він пив її чар, і відчув від того сильну спрагу. Думки, що тривожили, зникли умить…

Вони пішли удвох вздовж лісового озера, потім стежкою, що повела їх від води, і забули про все на світі… Та ось велика чорна птаха злетіла перед ними. І тільки тоді вони зупинилась. І роз’єднали руки.

– Загубились! – вигукнула Зоряна, шукаючи очима стежку. 

Станіслав повернувся назад, намагаючись віднайти дорогу, з якої вони звернули, але намарно. 

– Сонце ще високо. Ми знайдемо шлях, – голос його зазвучав солодко та ніжно. Їй здалось, що вона сьогодні п’яніє від того голосу. 

Вони йшли далі лісом, і невдовзі опинились на квітучій галявині. Стояли якийсь час, заворожені її красою. Бджоли, бабки літали над духмяними квітами, приваблені запашним медом теплого дня. Їм здалось, що на мить все застигло навколо, і насторожене мовчання охопило і небо, і землю…
Тоді ніби хмільне вино потекло по їхнім жилам. Станіслав обійняв Зоряну, і її руки, огортаючи у відповідь, обпекли його палючим вогнем. Йому привиділось: іскри полетіли від її рук. І він цілував їх палко, потопаючи в пристрасті. А коли знімав з неї одежу, вже не тямив себе…
Зоряна приймала його обійми, його гарячі цілунки, і відчула нараз, що земля захиталась під її ногами… Вона опинилась на траві посеред квітучої поляни, і в очі її яскраво блиснуло полуденне сонце. Світло залило її всю, і засліпило на мить. 
Вона лежала вже гола, коли побачила перед собою небо. Відчула пекучий вогонь, що дарував її чоловік, і солодкий трепет пройшов усім її тілом. 
Він угледів в її очах темряву. Дві безодні, що загорілись чорним вогнем, і поманили його до себе. Потому побачив землю, що розкрилась перед ним і запалала…

III.

Коли береш воду з колодязя, 

зачерпуєш із собою місяць. 

                Чанський афоризм
Сонце повільно опускалося до обрію, і недільний вечір над замареним Києвом покривали рум’яні сутінки. Попрощавшись зі своєю подругою Надією, її чоловіком та сином на Труханівім острові, Зоряна, ведена незрозумілим чуттям, покинула танцювальний фестиваль у самому його розпалі. Коли тільки-но почали розпалювати багаття, готувати вечерю, грати на гітарах, втрачаючи голову в круговерті пісень і танців, Зоряна вже ступила на міст через Дніпро. Сонце засліплювало її, заливало сяйвом всю її постать, і дівчина від того приємно мружилась. Цілісінький день їй згадувався Станіслав. 
Небо палко обійняло закохану, розігріту за день землю. Верби опустили довге гілля у воду, і листя їх загорілось від всюдипроникаючих променів вечірнього сонця. Тихий світ ще лився на місто, але десь у глибині неба уже висіло передчуття нічної чорноти. 
Зоряна радісно ступала мостом: після спекотного дня їй було приємно відчувати, як від води віє прохолодою. Ураз на його середині в десяти кроках від себе Зоряна побачила Станіслава. Він йшов неспішно, тримаючи за руку дівчину з білявим кучерявим волоссям. 
Зоряна зупинилась, як вкопана, дивлячись, як Станіслав жартував, а вона заливисто сміялась з його жартів.  

– Станіслав! – окликнула його надламаним, зміненим до невпізнання голосом. І не знайшла в собі сили зрушити з місця, руки її безсило опустились. 

Він зупинився. Побачив її і зблід, рвучко відсмикнувши свою руку від дівочої руки. На його обличчі в одну мить відобразились і почуття вини, і  сором, і страх…

Зоряна поглянула догори: на небі було сонце, і був місяць, та велика хмара надійшла і закрила їх обох. Вона спіткнулась, відчула нараз, що задихається. Дівчина, що була зі Станіславом, захвилювалась, побачивши перед собою незнайомку, вхопила за руку Станіслава і жагуче зазирнула йому у вічі. І він мов обпікся її поглядом, і відступив на крок, коли почув від неї:
– Коханий, хто це?
Зоряні здалось: ті її слова пішли хвилями по воді, і відбились аж на поверхні місяця. Той вийшов у цей час з-за хмари, освітив своїм морочливим світлом воду у річці і облив усіх, що стояли на мосту, холодним пронизуючим світлом. 
Довга, як у вічність протягнута тиша поповзла між ними.  

– Ніхто, – врешті напівголосно проказав Станіслав. 

Зоряна почула ці слова, але їй видалось, що то були не вони – стався постріл. 
Ніхто, ніхто… – луною відгукнулось і побігло по воді…
Зоряна поглянула на місяць – здалось їй, що він задзвенів… Ступила крок, вхопившись за поручні мосту. Згодом пригадувала, що двоє молодих чоловіків з вигуками: «Дівчино, що з вами?», підхопили її попід руки перед тим, як світ перед нею потемнів.
IV.

…Я допустил это, чтобы ты обратился ко Мне

и во Мне мог найти утешение вечное.

Обманулся ли ты в друге своем, 

в ком-нибудь, кому ты открыл сердце свое…

От Меня это было…

Прп. Серафим Вирицький «От Меня это было»
Червоний місяць щедро заливав своїм світлом простору, осяяну численними свічками залу. Зоряна побачила, як він розколовся надвоє, і два пса, – один чорний – темніший ночі, а другий білий – світліший зорі, – вискочили з нього і помчали світом…
Вона викрикнула у чорноту ночі: «Боже, для чого це все? Для чого це все було?».
Вона кинула об стіну молитовником, який роками не випускала з рук, і ікони на стінах тихо захитались.

Опустилась на підлогу і довго плакала. 

Потому всі ночі і дні змішались перед нею в одне. 

Згодом вона пригадувала, з чого все почалось…

Можливо, з її дзвінків Надії, які залишились без відповіді. 
Ба ні. Від Наді прийшло повідомлення: «Ми в Аргентині! На краю світу, уявляєш! Але зв’язку практично нема. Пробач. Цілую тебе!». 
Зоряну якось гірко розсмішило це повідомлення. Їй здалось символічним, що Надія зараз поза зоною доступу. 

Можливо, все почалось з її дзвінка батькам, і їхнього розчарованого голосу у трубці: «Де ти пропадала?..» 
Мовчанки. І слів: «Яка з тебе дочка?!». Гудків коротких…

В якийсь час, коли ти падаєш, падаєш, безкінечно падаєш на власне дно, твій час зупиняється… 
Все починається з втоми. Кінцевої точки втоми. Точки, за якою закінчуються твої сили. Точки, за якою лише абсолютна пустота.

Розірвати безкінечне коло страждань може лише безоціночне споглядання. Спостерігаючи свої страхи, свої болі, ти подумаєш, що вони ніколи не закінчаться. 
Але якось ти зупинишся остаточно. І коли дозволиш світові бути таким, як він є, твій біль мине… 
…Все починається з твоєї довіри до життя. З тотального відпускання себе, і всього, що до тебе дотично.
…Все починається з твоєї відповіді на питання «Хто ти?», з якої бере свій початок твій нульовий відлік…
Зоряна прокинулась мов від сну. 
Простір враз почав розширятись перед нею, змітаючи стіни та обмеження, ставав ярким і безкінечним. Вона – маленька часточка цього безбережного океану. І відчуває на собі дихання світів. 
Невидимий дух витав у залі, залитій місячним сяйвом, й омив її, як свіжий прохолодний дощ. Все з’єдналось у світі. І все було поза часом. Блаженство переповнило її, і вона прошепотіла, радіючи як дитя:

– Боже, тепер я знаю, для чого це все було. Адже зараз є тільки Ти і я. 
V.
Відчуй один раз політ, і твої очі назавжди будуть звернені до неба…

Леонардо да Вінчі
Яка чудова ніч! Повита таємною таїною. Чарівна, тиха, зоряна… Заколисана пташиним співом, викупана дощами у духмяних травах. Божественна ніч!

Зоряна ходила залою у піднесеному настрої з передчуттям, що в час цей не засне. Відчувала дивовижну легкість у тілі. Ступила крок, ще один… врешті відштовхнулась босими ногами від паркету і… здійснялась у повітря! Але тут же стукнулась головою об стелю.
– Не розрахувала сили! – залилась срібним сміхом, перевернулась,  ступивши ногами на стелю, і розкішне чорне волосся опустилось униз.  Пробіглась стелею, а потім повільно спустилась по стіні на паркет. – Як же тут тісно! І як я тут жила? 
Розчинила навстіж вікна і, як була, у червоній шовковій нічній сорочці сіла на підвіконня, звісивши ноги на вулицю. Все її тіло обдало вечірньою свіжістю. Над садом, що віддавав у повітря духмяні аромати бузку, світив повний місяць. Цвіркуни поперемінно відгукувались у траві. Біля дому безшумно літали кажани. Зоряна закрила очі від задоволення. Та ось її ніздрі вловили запах тютюну, і вона розплющилась. Ліворуч побачила свого сусіда Ігоря, що зараз надміру перехилився через балкон, і відвівши від себе руку з  запаленою цигаркою, дивився на дівчину наляканими побільшеними очима. Він стояв з привідкритим ротом і високо піднятими бровами, не вірячи своїм очам. І ось врешті вийшов із заціпеніння: 

– Зорянко, що ви задумали? Повертайтесь до кімнати! 

Вона мить свердлила його вогниками пречорних очей. Тоді озвалась:
– Ай облиште, ну яка ж я вам Зорянка! – хитра усмішка покрила її лице. Відчула, як від гарячого чоловічого погляду паленіють її ноги під червоним тоненьким мереживом. 
Промовила низьким бархатним голосом: 
– Вам же добре відомо, наскільки я за вас старша! – і додала насмішкувато-учительським тоном, гордо струсонувши копною блискучого волосся та здійнявши вгору тендітний пальчик: 
– Вам слід називати мене Зоряна Владиславівна!
– Як же так, Зорянко! – не вгавав сусід. – Чим я можу вам допомогти?
Ігор не на жарт перелякався, спостерігаючи свою сусідку, що напівгола сиділа на краєчку підвіконня їхнього сьомого поверху і безтурботно бовтала ногами, в будь-яку мить мігши упасти і розбитись на смерть. «Збожеволіла!» - майнуло у нього в голові. Він сказав уголос: 
– Давайте ви опуститесь на підлогу, відчините мені двері і ми з вами поговоримо. Прошу вас… – доказав стишено, і серце його закалатало при думці, що дівчина за мить може розпластатись внизу мертва. Ця картина яскраво постала перед його очима…
Зоряна прочитала все те на його обличчі і сказала вже серйозно:

– У таку чарівну ніч все тільки починається. Погляньте на небо! Що ви бачите?
Ігор неохоче підняв голову догори.

– Бачу літак – прямує на захід, квадрокоптер, що літає садом, китайські ліхтарики, пущені парою над Дніпром…

– А я бачу зорі… – відказала вона швидко. 
Він здригнувся: в очах її загорілось по темному вогнику. Тоді відчув, ніби вистрелили йому в серце – Зоряна відштовхнулась від вікна і… стрілою злетіла угору!
Він відсмикнув руку – папіроса догорала. Поглянув угору зі страхом, але Зоряна вже зникла у нічному небі. Ігор ще довго стояв і протирав очі, дико дивлячись то на небо, то у розчинене навстіж вікно сусідки, то на пустуючий сад під балконом… Врешті схопився рукою за серце і, побігши на кухню, вигукнув відчайно:

- Люба, я збожеволів! 

Зоряна довірливо ступила крок у безмірну чорноту ночі… ривок… і бешкетний вітер упіймав її у свої обійми. 

Вона стрімко злетіла вгору. Неймовірний захват зі світлою радістю  огорнули її. Стала легкою, майже невагомою… Піднялась на дахами київських будинків. Розкрила руки, ніби крила, і полетіла назад, перекинулась і застигла у повітрі. Сміялась заливисто, дзвінко, вигадливо пританцьовувала, і аж луною пішов її сміх донизу, розлившись нічними вулицями. Сміялась, ніби сяяла вночі кожна клітина її тіла. 
Тоді ще дужче, ще натхненніше розсікла стрілою вологе після дощу, з солодкуватим присмаком повітря, прицілившись на самісінький срібний місяць. 

Яка пресвітла ніч! Небо, у якому тільки-но відтанцювали вечорові рум’яно-красні заграви, було чисте, усіяне зорями і вабило її своєю безмірно глибокою чорнотою. З висоти Київ здався Зоряні великим  багатоярусним кораблем. Він уже палав вогнем чи не з кожного вікна… А вулиці, всіяні багатими потоками автівок, видались їй вогняними ріками, що оперізували його з усіх сторін. Розкішна ніч! 
Зоряна насолоджувалась запаморочливою швидкістю свого польоту. Її манила таємнича висота неба, що сьогодні зоріло з викликом прямісінько їй у вічі. Чорне-чорне волосся, чорніше самої ночі розвивалось на вітрі у сяйві повного місяця. Вітер приємно лоскотав лице. Всепронизуюче, трепетне чуття пройняло її груди. Який захват! Яка благословенна легкість! Саме такого щастя так довго прагла вона!
Та скільки не підіймалась угору – небо, здавалось, тільки віддаляється від неї, огортаючи своєю прохолодою. Зоряна опустилась нижче і кружляла над Києвом, любуючись ізумрудними кронами дерев, золотими верхами церков, зовсім темними водами Дніпра, що з мірним плескотом розсікав місто. 
Врешті сповільнила літ. Ступила на дах однієї з яскраво освітлених висоток і зупинилась на мить. Відчула в собі незглибиму силу, що вирувала  вогнем, підпаливши все, що ховалось у ній. Світліша від того, як день при ранішній зорі. 
Потому побігла дахом, сміючись весело, поперемінно то підіймалась у  повітря, то ступала на нагрітий денним сонцем дах… Врешті зіскочила з нього і мить летіла головою вниз, відпустивши себе повністю – здалось їй, що зоряне небо перевернулось і впало на місто – Київ горів тисячами яскравих вогнів… Тоді підійняла руки вгору і рвучко злетіла до неба. 
Щемливе відчуття охопило серце: їй згадався Станіслав. 

Ведена невідомою силою вона повернула на північний захід Києва і прискорила політ. Усім єством відчувала, де він… Спускалась все нижче, вже летіла над самими дахами. Враз її серце вдарило різко і притьма закалатало. Вона зупинилась над дахом дев’ятиповерхівки. Відчула ясно: він тут. Простягнула перед собою ліву руку і почала загинати пальці, проговорюючи подумки: перший поверх, другий, третій, четвертий… П’ятий, мізинець ледь згинався. І вона спустилась до вікон п’ятого поверху. Минула одне вікно, друге, третє… І враз зупинилась біля четвертого, торкнулась руками скла… Крізь тонкі мережані занавіски побачила Станіслава і його дівчину, що спали на протилежних сторонах ліжка, розвернувшись один до одного спинами. Зоряна прикипіла на мить до вікна, і складно їй було втихомирити гарячий стукіт свого серця. Ще міцним було те невидиме, що зв’язувало її з Станіславом. 
Тоді відштовхнулась від скла, відступивши трохи назад. Відчула нараз усі чвари, що бачила нещодавно кімната, і біль, що ніби чорнота ночі накрив їх густим покривалом. 

І раптом співчуття обійняло її серце. Проговорила вголос:

– Пробач мене, Станіслав! – і одступила ще далі. – Віднині я відпускаю тебе. Прощавай!

Умить обірвались невидимі нитки, що з’єднували їх обох.
Вона злетіла над дахами, вихором піднялась над Києвом і подалась у бік Подолу. Зорі зблиснули їй назустріч. Зараз уже інтуїтивно орієнтуватись у небесних, всіяних яркими вказівниками дорогах. Місяць стояв побільшений. Час близився до півночі. Перед нею розкрилась ніч на самісінькій своїй прекрасній вершині – розкішна, таємнича і свята… 

Звидівши давні прегарні будиночки Подолу, Зоряна спустилась нижче, летіла над спустілими вулицями, освітленими старезними ліхтарями. Нечутно зупинилась біля старовинного особняка з вікнами у затишний дворик, густо порісший виноградом. 
Опустилась на підвіконня одного з вікон, розчинених у погідну духмяну ніч. І за мить, ніби кішка, опинилась у кімнаті. Та тільки ступила на паркет – застигла на місці… Її подруга, її Надія сиділа, підібгавши під себе ноги, у кутку покритої мороком кімнати, ввіп’явшись помутнілим поглядом у розмальовані квітами стіни. На підлозі поруч з пустою пляшкою Шардоне лежав перекинутий келих для вина. Надія похитувалась, ніби у трансі, і під легким подувом вітру розкішна вишукана люстра хитала кришталевими підвісками з нею у такт. 

Зоряна тихо присіла за спиною подруги, не відводячи від неї погляду. Раптом видиво, ніби спалах, зблиснуло перед очима: Надія голосно сперечається з чоловіком у просторій залі, залитій сонячним світлом… Іще один спалах: чоловік виносить валізу у під’їзд…
Зоряна не відриває очей від подруги. Відчуває, ніби проникла їй під шкіру. І її біль, і хміль вриваються у тіло Зоряни, і ось здається їй, що паркет похитнувся, загойдався під нею, як корабель на морі. Вона зосереджується, викликаючи в уяві образ тихого сонячного океанського берега. Подумки малює картину: Надія заходить у теплу, пронизану сонячним сяйвом воду. І тримає в уяві цей образ, аж поки не ясніють очі Надії, і на її обличчі зацвітає тиха усмішка. 
Зоряна потягується смачно, споглядаючи уважно подругу, і Надя повторює в точності її рухи. Тоді вона повільно підіймається, робить крок, невідривно в неї вдивляючись – і Надя підіймається і так само ступає. Ще крок, і ще один… Зоряна йде за нею наче тінь – безлика, безшумна… І тільки коли Надя опиняється у ліжку, подумки відпускає її. Нахиляється над подругою, розпрямляючись відразу – вона спить. Тільки зіниці неспокійно бігають під повіками. Ворушаться губи, відпускаючи на волю слова…
Вона ще якийсь час була поряд, стиха укрила Надю теплим пледом і нечутно, ніби метелик, вилетіла у вікно.  Підійняла очі до неба – здалось їй: над самим її обличчям схилилась Велика Ведмедиця, вказуючи ще одну дорогу, яка поманила її за місто. 
Було вже за північ, коли летіла за Києвом у всіяному зорями небі, повита бентежним місячним світлом. Там, унизу замаячили сосни, а далі розкинувся листяний ліс. Зоряна спустилась нижче, принаджена його свіжістю. Летіла вже понад верхівками півсонних дерев, подеколи торкаючись їх тріпотливого листя.  
Посеред лісу проглянулась галявина, що мальоване полотно. Зоряна спустилась на землю, причарована своєю несподіваною знахідкою – перед нею розкинулась поляна суниць! Не тямлячи себе від радості, назбирала у пелену запашних ягід і підійнялась з ними у небо. Згадала у цей час дитинство і солодкий щем підступив їй до грудей. З висоти відкрився їй розкішний вид на будинки біля річки та лісу. І коли впізнала серед них  батьківський дім, серце її тьохнуло. За мить опинилась біля нього, пройшла неспішно стежкою, обсадженою чебрецем і материнкою, вдихаючи аромат чаруючої ночі.
Взялась за вхідну ручку – двері виявились відчинені. Почула рідні їй голоси, що линули з зали, і ніби денне світло наповнило її зсередини. Тихцем зайшла на кухню і висипала суниці у велику кришталеву вазу. Ще деякий час стояла посеред будинку, наслухаючи голоси батьків, і зовсім їй стало тепло та легко на серці.    
Вийшовши з дому, трохи затрималась біля саду, а далі пішла стежкою, яка вела до річки. З тихою насолодою ступала босими ногами по вологій траві. Прислухалась, як солодко пташки співали у лісі, що розкинувся неподалік, а в прирічковій траві натхненно сюрчали цвіркуни.  
Аж ось зупинилась біля ріки, облитої місячним сяйвом. Скинула з себе сорочку і зайшла у воду зовсім гола. Після довгого польоту плавала у прохолодній воді з особливою приємністю. Зорі ясніли над головою, побільшені на безмежному небесному просторі. Була одна з широколицим місяцем, повним тайн, сокровенного віч-на-віч… 
Заливисто озвались солов’ї, і вона передчула світанок. Ще трохи – і чудо сонячного світла сповнить усе живе, і краплі роси ляжуть на траву, як діаманти… 
Світ розкрився перед нею, як він є – єдиний і вічний. Здалось їй у ту мить, що вона знаходиться поза часом. Її осяяла думка – час у цьому світі ніколи не рухався. Минуле, теперішнє, майбутнє завжди існували одночасно. Це вона рухалась у часі… 
Виходила з води на берег, ступала на прохолодний пісок з відчуттям, ніби заново народилась. Крутнулась у повітрі і розкрила свої обійми перед небом.
Підіймалась все вище.

Летіла крізь темряву. 

З серцем любов’ю повним.

Все ближча до місяця.

В зорянім світлі.

Вільна.
� З вірша О. С. Пушкіна «Гусар».






