
Вільний

Роки? Десятиліття? Я вже давно втратив лік часу, забув вигляд сонця і неба – а також злочин, за який мене запроторено в неволю. Не було днів і ночей, тільки чотири залізні стіни, жовтаве світло лампи, рятівні сни, невпинне дихання труб. І жодної іншої душі.

Так, сни… яке ще щастя могло бути у мене? Тільки таке, уявне, несправжність якого я не міг помітити, поки снив. А уві сні я був щасливий. Інколи мав сім'ю і великий, проте такий затишний будинок посеред поля. Інколи був сам, але вільний і сповнений сил – посеред великого міста, що звабливо блимало на мене нічними вогнями. Були сни і про звитяжні битви, про грім гармат і горде майоріння стягів війська, і викрик мого імені в мить перемоги. Та це все тільки сни.

Щоразу, як я прокидався, моє серце немов тріскало від розчарування і туги. Я знову тут, посеред остогидлої рутини, осточортілих запахів і звуків. Вже знав найменші дрібнички про свою камеру: скільки кроків від одного кутка до іншого; що чути, якщо прикласти вухо до якої труби, чи якщо по них постукати; які з них теплі, а які холодні; які сухі, а які вкривалися краплями; які з них тремтіли, а які були непорушні; і скільки їх було всього – аж 87. Куди не кинеш оком, скрізь лише обмежений, стиснутий, мізерний простір тюремної камери. Весь мій світ.

А за стінами… хтозна, що там було. Може й нічого. Може там закінчувалася дійсність. Я ніколи там не бував і не бачив, що там. Втім… щось там таки мало бути. Хтось же щодня приносив мені їжу – якщо так можна було назвати незрозуміле місиво картонного смаку. Хтось дбав, щоб у крані завжди була вода, хоч вона й була на смак мов пісок.

Пісок… звідки я знав, що таке пісок, і який він на смак? Значить, колись я бував там, де був пісок. Значить, за стінами дійсність не закінчувалася. Я просто забув про неї.

Та врешті вона нагадала про себе. Я саме лягав спати, вже вкрився, навіть опустив повіки й почав з надією уявляти, що такого приємного побачу цього разу. Аж раптом десь над головою пролунав оглушливий вибух. Не розуміючи, що відбувається, я зірвався з матраcу і панічно кинувся до протилежної стіни. Притиснувшись спиною, підняв перед собою тканину, якою вкривався на ніч – це була відчайдушна і немічна спроба захиститися від того, що прорвалося до камери.

Мабуть, я так простояв не менше хвилини. Заціпенівши, з гримасою жаху, здригаючись із кожним ударом серця, яке билося, мов скажене. Але більше нічого не відбувалося. У камері не було нікого, крім мене. Нарешті заспокоївшись, я обдивився все навколо і відшукав джерело переполоху – ним виявилася одна з труб, що виходили зі стін і стелі камери. Вона лопнула на згині й випускала пару з ледь-чутним шипінням.

Моя боягузлива поведінка була ганебна, та зараз було не до сорому. Нічого не прорвалося всередину… все було набагато гірше. Щось відбувалося із самою тюрмою. І я, будучи замкнений у камері, нічого не міг із цим вдіяти. Повністю залежав від тюремників.

Відтоді в мені оселився страх. Будучи при тямі я міг, коштом великих зусиль, відігнати нав'язливі думки про катастрофу, що підкрадалася до мене. Але в снах був беззахисний. Останній прихисток втомленого розуму перетворився на катівню. Тепер я прокидався вкритий холодним потом і боявся засинати. Уві сні на мене завжди чекала погибель: я топився у воді, що заливала камеру; розбивався, коли піді мною провалювалася підлога; згорав, коли біля мене знову щось вибухало; задихався, коли зупинялися двигуни вентиляції; помирав з голоду, коли переставали приносити їжу; спливав кров'ю, розчавлений під завалами труб, що падали зі стелі.

А ще я став параноїдально слідкувати за всім, що відбувалося навколо мене. В камері завжди було чутно якісь звуки, часто шуміло в трубах, інколи тремтіла ціла камера – звичні речі. Але тепер… тепер все це здавалося мені передвісником чогось жахливого. Труби дихали не так, як раніше. Часто не міг зрозуміти, що дійсно чув, а що було виплодом нажаханої уяви. Часто не міг відрізнити пронизану страхом дійсність від такого самого сну.

Я не витримував. За роки ув'язнення і самотності мій розум просто став надто крихкий. Я почав виривати волосся, кусав руки до крові, намагаючись переконатися, що досі живий, і що не сплю.

Вибух. Двері камери зірвалися з петель, пролетіли повз мене і з оглушливим гуркотом врізалися в стіну. Я дивився на це, гризучи собі руки, але не повірив, що це наяву, поки не обпікся, доторкнувшись пальцем до погнутого металу. Зрозумівши, я подивився на вихід і вкляк.

Мабуть, минали хвилини. Я не рухався. Усі думки раптово зникли з голови. Повернувся до тями тільки тоді, коли камеру знову струснуло – деінде щось знову вибухнуло. Дуже-дуже повільно почав ступати до виходу. Затримавши подих, переступив поріг і опинився в коридорі, стіни і стеля якого теж були оповиті трубами, деякі з яких полопалися.

З одного боку не працювали лампи і кінець коридору губився у темряві. А коли я подивився в інший бік, то зрозумів, чому той, хто приносив їжу, ніколи не зважав на мої питання, благання, прокляття і крики. Це взагалі була не людина, а… автоматон. Попри загалом людський силует, механічний служник не мав обличчя, якихось декорацій і взагалі був радше утилітарного дизайну. Судячи з різнокаліберних деталей і неоднакових рук, його багато разів ремонтували, замінюючи поламане аби чим.

Зараз цей людиноподібний пристрій непорушно лежав на підлозі. Імовірно, його пошкодило вибухом, ось навіть видно розірвані трубки, з яких виходила пара. Він завмер у чудернацькій позі – на спині, тягнучи металеву руку не до трубок, а до впущеного підноса. Вочевидь, автоматонів ніхто не налаштував на порятунок самих себе.

Ще один вибух. Десь далі, але набагато сильніший за попередній. Треба було рухатися. Я не знав, куди іти, тож просто пішов туди, де в проході було світло.

Одні коридори переходили в інші, повертали, петляли, роздвоювалися, сходилися… цьому не було кінця. Складалося враження, що це не тюремний корпус, а нутрощі велетенського корабля, чи навіть підводного човна. Не було ані ґрат, ані камер для інших в'язнів. І тільки моя була підписана іменем: Ерґо.

На стінах були позначки, але вони явно не були розраховані на те, щоб їх розуміли непосвячені. Чи вони взагалі не були призначені для людей? Поки що мені траплялися тільки несправні автоматони. Схоже, більшість із них були чи то вартовими, чи то солдатами, судячи з бронепластин, пофарбованих під мундири. Багато з них попадали, але деякі так і застигли на своїх постах, виструнчившись із рушницями.

Все перебувало в запустінні і розрусі, і це явно почалося не щойно. Все, що могло проіржавіти, проіржавіло. Скрізь був пил і розкиданий мотлох. Патьоки технічної води і мастила сочилися з кожної щілини.

Я блукав, а вибухи не припинялися. Навколо все тремтіло і шипіло. Лампи блимали і гасли. Але нарешті я кудись дійшов – це була простора і добре освітлена зала. Увагу привернули дві речі: велетенські броньовані двері із пневмозамком, а з протилежного боку – ліфт, двері якого були розписані золотом. Можливо, він вів до капітанської каюти? Великі двері було не відімкнути без ключа, тож я поїхав ліфтом.

Кабіна завмерла. Позолочені двері роз'їхалися з тихим гулом. Я опинився в дорого умебльованій кімнаті, та важливо було не це. Мені перехопило подих… тут була людина. Перша людина, яку я бачив за останні бозна скільки років. Втім, захват швидко зник, коли я підійшов ближче. Чоловік у вицвілому мундирі та кашкеті сидів за столом, вткнувшись у нього носом. Він був безсумнівно мертвий. І то давно, судячи зі зсохлої і витлілої шкіри, а також шару пилюки, що вкривав усе навколо.

На столі, за яким сидів мрець, був аркуш паперу – мрець притискав його лівою долонею. Я витягнув папірець і прочитав, що було написано:

«Дорогий Ерґе,

Пробач мені. Якщо ти читаєш цього листа, я вже не можу тебе захищати. Мої сили вичерпалися. Пробач, що виконав твоє прохання, і пробач, що не зможу виконувати далі. Час руйнує навіть найнеприступніші фортеці. А мій час добіг кінця. Прощавай, і нехай щастить. 

– Е.»

Я не розумів, що це означало. Поглянув на мертвого ще раз – у його правій руці була ручка. Це точно написав він. Але чому листа адресовано мені? Хіба цей чоловік не ув'язнив мене тут? Навіщо він це зробив? Невже це я його попросив? Я цього не пам'ятав, але навіть якщо це правда, навіщо мені це було? Від чого я ховався? Всі ці роки неволі, самотності, втрати глузду…

Вибух. Цього разу такий потужний, що я ледве встояв на ногах. З полиць попадали книги, які там ще були. Звідусіль полилися цівки пилу. Треба було тікати. Обнишпоривши кишені мерця, я знайшов великий мідний ключ. Схопивши його, я забіг у ліфт і натиснув кнопку. Двері зачинилися і кабіна рушила вниз.

Метал корабля, чи що це в біса було, несамовито рипів і стогнав. Все стрясали нові та нові вибухи. Кабіна спинилася, двері вже почали рухатися… але зовсім поруч щось знову гримнуло і в ліфті погасло світло. Двері завмерли, так і не відкривши прохід. Надсадно дихаючи, я почав розсувати їх вручну. Мені забракло сил і я зміг утворити лише невелику щілину, та все одно протиснувся крізь неї, і мені було байдуже, скільки клаптів шкіри я там залишив.

Вирватися з цього місця – єдине, чого я зараз хотів. Все інше не мало значення. Моя хвора, знесилена голова не могла осягнути того, що було в листі.

Не зволікаючи, я підбіг до великих дверей, вставив ключ і повернув. З пронизливим свистом двері від'їхали в бік, відкривши переді мною… пітьму? Деякий час я не міг зрозуміти, на що дивився. Ступив крок вперед, вдихнув   холодне і водночас вологе повітря. Що це?

Десь унизу спалах блискавки. Он воно що… я був посеред грозових хмар. Вночі. Ось вона, омріяна свобода.

Схопившись за край проходу, я спробував визирнути. А далі… можливо, за мною стався ще один вибух. Або в залі відчинилися якісь двері і звідти надто сильно подуло. Однаково… мене пожбурило назовні. Вилетівши, я перевернувся і нарешті побачив свою «тюрму» ззовні: це була воістину колосальна летюча фортеця, схожа на їжака через сотні гармат, що стирчали з неї з усіх боків. А тоді вона вибухнула востаннє, осяявши хмари навколо.

Нарешті, я був вільний. Вільний і летів униз. Назустріч смерті.










